

美国中期选举落幕 驴象两党分占两院

美国国会将再度进入“分裂”时代

据新华社电 据美国多家媒体6日晚报道,民主党在当天举行的中期选举中夺回国会众议院控制权,共和党则进一步巩固了参议院多数党地位,美国国会将再度进入“分裂”时代。

“分裂国会”基本符合选前民调预期,是美国政治典型的民意“回摆”。民主党掌控众议院,将对共和党籍总统特朗普构成牵制。少见的高投票率,显示驴象两党充分动员各自“基本盘”,美国政治以至社会两极分化加剧。

时隔八年 民主党重掌众议院

要拿下众议院,民主党需要赢得218个议席,其中从共和党人手中夺回23席。美联社、美国有线电视新闻网等媒体7日凌晨推测,尽管仍有一些议席尚未决出归属,民主党已经“翻盘”至少24席,时隔八年重新掌控众议院。路透社报道,民主党有望净胜30多席。

众议院民主党领袖佩洛西在首都华盛顿一场庆祝胜利的集会上说:“美国明天将迎来新的一天”。特朗普6日深夜打电话给佩洛西,祝贺民主党。后者的发言人说,特朗普接受佩洛西关于跨党派合作的呼吁。

尽管失去众议院,特朗普依然在社交媒体上写道:“今晚取得巨大成功。”按照他的解释,重点是保

住了参议院。

共和党不出意外地继续掌控参议院。选举前,共和党占据过半的51席。初步计票结果显示,共和党可能扩大这一优势。

中期选举不影响两年后的总统选举

“分裂国会”的结果,基本符合美国中期选举的历史定律。美国政治生态并未发生根本性变化。

中国人民大学国际关系学院副教授刁大明说,民主党在众议院优势不大,相比2010年中期选举共和党一举夺回64席、1994年净胜50多席,今年没能形成“翻盘浪潮”。由于参议院只改选三分之一议席,民主党压力更大。共和党在北达科他、印第安纳等原本就偏保守的州卷土重来,并不意外。

至于选举结果是否会影响两年后的总统选举,刁大明认为两者关系不大。2010年、1994年中期选举共和党优势明显,时任总统民主党籍的奥巴马、克林顿依然较为轻松地赢得连任。

北京大学中美人文交流研究基地执行副主任王栋指出,尽管民主党夺回众议院,两年前总统选举时“特朗普现象”背后的民粹主义和反全球化、反移民等社会情绪还在,美国政治和社会更保守、更封闭的倾向并未改变,这会影响到国家今后发展。民主党难以扭转这一趋势,甚至可能在一定程度上迎合。

虽获“豁免”仍不买账 土耳其批美对伊制裁

据新华社电 土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安6日批评美国全面恢复制裁伊朗,说美方举措破坏全球稳定;土方不会理会制裁,将继续从伊朗进口能源。

美方前一天公布8个获得制裁豁免的国家和地区,包括土耳其。埃尔多安看似并不“感恩”,认定美方对伊制裁“违反国际法和外交准则”,“目的是破坏全球平衡”。

埃尔多安说:“我们绝不会屈从这类制裁。”

他定于本周末在法国首都巴黎参加第一次世界大战结束100周年纪念活动,预期将与美国总统唐纳德·特朗普会面。他说,将与特朗普讨论美国对伊朗制裁。

埃尔多安政府近年来与美方关系恶化,同时与伊朗和俄罗斯合作应对叙利亚问题。土耳其能源严重依赖进口。伊朗凭借地理位置、原油品质和价格等因素,成为土耳其原油和天然气主要供应方之一。

2030年中国将成为 全球最热旅游地

据新华社电 英国欧睿国际咨询公司6日预测,到2030年,中国有望取代法国,成为全球最热门旅游目的地。

全球旅游业8年来增长速度超过经济增速,大部分增长集中在亚太地区。得益于经济增速较快、中产阶级规模扩大,亚太地区消费者用于休闲娱乐的可支配收入更多,今年接待入境游客人次增加10%,两倍于全球范围平均增长率。

在亚太地区,中国表现尤为突出,按照现有增长趋势,预计到2030年将取代法国,成为最受海外游客欢迎的旅游目的地。

